

丹阳开发区：产业强市“火车头” 招商引资“主力军”



丹阳开发区先后获评“江苏省先进开发区”“长三角最具投资价值开发区”，并多次被省政府表彰为先进开发区；综合实力长期位居全省开发区第一方阵，是丹阳市产业强市“火车头”、招商引资“主力军”。

今年以来，丹阳开发区立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，以推动高质量发展为主题，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，持续转型升级，加快创新驱动，努力成为丹阳产业发展的先行区、城市建设的示范区、生态文明的样板区、和谐平安的新市区，从而成为沪宁线上产业集聚发展和苏南地区特色发展的新板块。



产业强市再创新辉煌

经济指标稳中求进。1-8月份，完成全区规模以上工业总产值279.4亿元，同比增长3.6%；固定资产投资额46.9亿元，同比增长5.6%；制造业投资额30.1亿元，同比增长18.8%；实际利用外资6213.9万美元。

重点项目全市领跑。今年开发区排定丹阳市级重点产业类项目60个，增幅20%，其中共有18个项目列入镇江市重大产业项目清单，总投资70亿元的恒美光电偏光片项目，是今年丹阳投资体量最大的项目，正在加快建设。按序时进度完成亿元以上项目招引11个，包括恒美光电、海贝电子等项目，其中70亿元以上项目1个；在手成熟项目15个，总投资43.44亿元，其中外资项目5个。

载体建设不断优化。着力推进西

部、北部园区建设，生命健康产业园创成省级大中型企业融通发展产业基地和国家级安全应急示范产业基地，其中国家级安全应急示范产业基地将成为引领产业发展、带动产业链优化升级、支撑重要应急保障的示范平台。

科技创新亮点突出。大力引进先进技术和科技人才，引进外国高端人才64名；全区11家企业、18人已申报国家级人才项目，3个创新团队、5名创新性人才申报江苏省双创人才项目，11名创新人才申报镇江金山英才；61家企业申报高新技术企业，90余家企业申报科技型中小企业。加大后备上市企业培育力度，培育重点后备上市企业1家（富联通讯），上市后备企业5家（全真光学股份、大亚新材料、恒神股份、奇一科技、康尚医疗）。

城乡发展再展新面貌

着力提升城市品质。配合丹金高速233国道等重大基础设施建设、荆林片区提升项目及九曲河备用水源地保护工程项目建设，完成约400户房屋搬迁综合认定及规划布点工作。加快建设民生工程，目前马相伯中学项目地下部分已经全部结束，马相伯幼儿园项目主体基本竣工。做好市政项目建设工程，完成丹阳金融街绿化工程，首次在丹阳引入轨道镜投影及趣味灯光游戏，提升城市景观档次。

推动美丽乡村建设。新钦村六都自然村成功入选江苏省特色田园乡村第九批名单，是本批次创建中

丹阳唯一入选村庄；完成马陵孙巷、新钦夏墅2个镇江市特色田园乡村前期规划设计工作；有序推进6个丹阳市美丽宜居村庄施工建设。

发展休闲观光农业。新建黄连山登山步道建设工程，总投资1500万元，主要包括黄连山登山步道、农家乐、游客接待中心、农产品展示展销馆等建设内容，预计10月份开工建设。同时对农业园区内马相伯路至埠导线2.474公里的道路进行修缮升级改造，依托园区特有的自然田园风光，结合嗨皮小猪农场、野生鲫鱼等特色垂钓、当季水果采摘等体验项目，打造网红自驾车道。

安全稳定再创新业绩

疫情防控精准有效。全面落实常态化疫情防控各项措施，组织全区共97个点位开展7次全员核酸检测，累计受检人数1091450人；科学有序布置疫苗接种工作，截至8月18日，全区60岁以上人群首剂接种率达91.22%。

安全生产扎实推进。开展安全百日攻坚行动，发现隐患，督促企业、商场超市、农贸市场等场所完成隐患整改；已接入“智慧消防”终端场所823家，安装智能烟感7914个，燃气泄漏智能切断27个，智能用电175套；开展门面房和自建房等既有建筑安全隐患排查治理，排查农村自建房443家，排查城镇自建房5464家，排查厂房、门面房3398家。

生态环保从严从实。加快推动上级环保交办件闭环处理，摸排散乱污企业91家，截至9月28日，已完成整治72家，剩余19家已完成现场执法处置。

基层治理提质增效。曲阿街道为民服务中心业务进一步扩大，医保业务顺利接入窗口；同时大力提倡“不见面”业务经办服务，推行“掌上办”“网上办”“电话办”，截至9月20日，共办理10860件。

“行百里者半九十”。接下来，丹阳开发区将念好“三字诀”，唱响“奋进歌”。



保持“进”的态势，奋力完成全年目标任务

做好“融”的文章，激活城乡发展内生动能

夯实“稳”的基础，坚决守好安全发展底线

“清单制”抓好经济指标。定期召开经济运行调度会议，形成工作清单，工委领导定期走访企业，提振企业发展信心，解决发展难题，克难奋进完成全年经济总量400亿元，规上总产值460亿元、一般公共预算收入22亿元、实际利用外资1亿美元，固定资产投资69亿元、制造业投资45亿元的既定目标，其中有效投资保持10%以上增长。

“服务制”抓好项目建设。全面排出项目推进时序，一项目一专班，确保市级以上60个项目按序时开工，确保亿元项目招引率、重点项目开工率以及项目入库列统率，实现三个100%。同时，倒排项目竣工投产时序，一项目一领导蹲点，确保国药（7个GSP）、锐升黑科技、菲林格等22个省市重点项目按时投产，实现新增应税销售26亿元、税收1.3亿元。

“专员制”抓好项目招引。投资7亿元全面提升两大园区载体，在构建大健康、新材料和高端装备制造“产业生态”上取得新突破，强化专员精准靶向招引，确保完成全年招引任务亿元以上项目11个，力争实现重大项目再突破。

加快城市更新。有序推进市政基础设施建设和维护，完成供电局桥、华莱士桥、华昌桥改造工程；持续加强城市防洪排涝应急处置工作，完成晓城河、老九曲河截流工程及通港路、齐梁路、星火北路等重要路段污水管网工程；积极提升城市绿化景观效果，完成开发区凤凰路等中心城区城市绿化更新、迎宾路沿线提升等工程。

推动城乡融合。拟对建山村新村组、文潮组、潘家组三个零散的村进行集中安置试点，预计可复垦土地49亩，进一步优化城镇村空间布局。深入开展“富民强村帮促”行动，形成车站+东青等6个帮扶结对组，确保实现2022年经济相对薄弱村稳定性收入增长幅度在5%或净增长收入达5万至10万元。

促进农旅融合。重点打造“香海琴枫”和“华都生态园”观光园。进一步提升香海琴枫园区功能布局，建设婚纱摄影基地；对外开放华都生态园800亩公园式农业观光区，并对华都生态园入口道路、绿化进行提升改造，连接香阳路与司徒查虎村、万新蓝莓庄园对接，形成沉浸式农旅体验路线。

提升常态化防控工作质效。因时因势优化防控措施，加强对重点部门、重点场所和重点人群的服务管理，确保重点人群应检尽检；多渠道、全方位动员60岁以上人群疫苗全程接种和18岁以上人群加强针接种，确保高质量完成疫苗接种任务。

抓细抓实安全生产。持续开展既有建筑再排查，冶金工贸“专家诊断”和专项检查，城镇燃气、建筑施工等安全隐患排查整治，全面防范和有效遏制各类安全生产事故发生；积极推进全区“智慧消防”建设，落实人防、物防、技防措施。

持续强化基层治理。加大信访矛盾纠纷排查力度，建立信息预警制度，进一步压降全区越级上访；加快推进社区“1+N+X”治理试点工作及“15分钟医保服务圈”示范点建设，全力以赴提升基层治理效能。

防范化解风险隐患。有效防范化解金融风险，妥善化解政府债务，守住不发生系统性区域性风险底线。严厉打击黑臭水体、“散乱污”、固废非法倾倒等情形，切实保障生态环境安全。坚持做好舆情监测预警和分析研判，为党的二十大胜利召开营造风清气正的政治环境。